

我县开展“保护长江”系列志愿服务

目前组建“河小青”志愿者队伍 50 余支



志愿者在江边捡拾垃圾。记者 王忠虎 摄

本报讯 (记者 向君玲) 连日来,共青团巫山县委、巫山县河长办(县水利局)、中国移动巫山支公司联合开展“青春

志愿行 建功十四五”保护长江系列志愿服务活动。巫山青年志愿者组织代表、“河小青”、“洁小青”青年志愿者、县河长办志

愿者、中国移动巫山支公司志愿者共计 50 余名志愿者参加活动。3月2日至5日,志愿者们面向周边

居民运用线上、线下的方式进行了为期 4 天的问卷调查,收集到“部分居民随地乱丢垃圾,素质问题亟待提高”等相关问题。

3月5日至7日,在神女天梯、市政广场、长江沿岸和大宁河畔,志愿者们或拿宣传单、或拿铁钳、或拿垃圾袋,顺着大街小巷、沿着长江沿岸,一边清理道边垃圾,一边向正在游玩的市民宣讲垃圾分类和环保知识。“希望通过志愿者们的带动作用,让更多的市民共同建设山清水秀美丽之地。”巫山“河小青”青年志愿者石芳英说。

在巫山滨江路,志愿者们向居民宣讲《长江保护法》和《重庆河长制条例》。巫山县三峡社会工作服务中心相关负责人介绍,本次活动得到了市民们的广泛认可,接下来将充分利用各个节日节点,组织系列志愿服务活动,推动全县人民共同努力,让长江巫山段成为长江流域最清澈、最美丽的风景线。

共青团巫山县委书记蒋勇介绍,今年,巫山共青团对标全县三级“河长制”,建立了县、乡、村三级青年志愿河长队伍体系,共组建“河小青”志愿者队伍 50 余支。青年志愿者利用自身的业余时间,根据自身工作特点,定期开展宣传、调研和巡河活动。

志愿者开展《长江保护法》宣传

本报讯 (记者 王忠虎 伍红) 3月5日是学雷锋纪念日,在团县委的指导下,县机关青少年之家、县青协、县三峡社工积极行动,组织志愿者们开展“宣传《长江保护法》,保护母亲河”清洁河岸行动。

当日下午,渐渐春雨下个不停,但仍没挡住志愿者们脚步。“人人3小时公益做起来,3·5学雷锋志愿服务主题周”活动在市政广场拉开序幕。

3月1日,我国第一部流域专门法律

《长江保护法》正式实施。为使广大市民更多地知道《长江保护法》,了解《长江保护法》,广大志愿者沿街道商铺,向行人发放《长江保护法》宣传页,并宣讲相关法律法规。最后,志愿者一行来到长江沿岸,捡

拾长江岸边的白色垃圾,以确保长江江清岸洁。



巫山中学: 举办趣味运动会迎“三八”



老师们积极参加活动。

本报讯 (通讯员 陈和东 文/图) 3月8日,是第 111 个国际妇女节,巫山中学在足球场举行“三八”妇女节趣味运动会,以表达对全体女教职工的美好祝愿。

春上柳梢风景秀,人面桃花相映红。老师们激情地奔跑在 800 米的赛道上,微红的脸颊与红色的跑道相映成巫中最美的风景;两人三足的游戏,因配合不默契打趔趄和行走迟缓的组合,引得众人哈哈大笑;大圈套奖品活动,投圈的老师们屏气凝神,专注地投出每一个呼啦圈。

此次活动融洽了同事关系,丰富了文化生活,充分展示了巫山中学全体教职工的合作拼搏、积极向上的良好精神风貌。

骡坪镇: 女同胞过“三八”节不忘普法

本报讯 (通讯员 郑宏) 3月8日,正值第 111 个“三八”国际妇女节,骡坪镇组织镇属相关单位女性干部职工、村(社区)妇联主席 60 余人齐聚一堂,开展庆祝“三八”活动。

活动中,为梁长书、侯晓颂“最美家庭”获得者发了荣誉证书。邀请骡坪镇法律顾问—重庆江晟律师事务所陈祖山为大家开展民法典法律知识专题讲座。讲座以《民法典》编纂概述、热点难点及常见法律问题为提纲,通过穿插部分真实案例,生动讲解了《民法典》婚姻家庭、遗产继承、妇女权益保护等方面知识,并对大家的法律问题一一进行解答,引导和带动广大妇女同志提高学法、知法、用法能力,以此扩大女性法律知识面,提高法律素养及法律运用和维权能力。

大家还前往骡坪镇龙潭溪景区开展户外活动。来自各个工作岗位的女性同志们,亲近自然,缓解压力,感受春天的气息。此次活动,不仅让她们成为知法、懂法、守法的明白人,更让她们成为普法的倡议人。

工商联: 组织企业家到下庄村考察

本报讯 (记者 向海燕 通讯员 刘娟) 3月5日至6日,县工商联组织县企业家联合会 30 余人召开 2021 年度首次班子扩大会议,并前往下庄村考察学习。

会上,参会人员就“如何学习下庄精神,凝聚巫山商人搭建价值平台”展开热烈讨论,并联合会提出“产品销售帮扶”的设想。

县政协副主席、县工商联(总商会)主席冉宾雁强调,联合会要按照“四好商会”标准办会,力争在今年的商会建设年中做出新的成绩。联合会要把握新要求,党和国家对社会组织的要求有新变化,要做到与时俱进;要树立新思维,树立政治建会、依法办会、民主强会、能人治会的思维,规范商会建设,笃定前行才能行稳致远;要展现新作为,要在政治引领上下功夫,增强会员的获得感,团结引导会员永远听党话、跟党走。

3月6日,联合会成员还前往竹贤乡下庄村,参观了下庄事迹陈列室,企业家们纷纷被当代“愚公”毛相林等人感动地的修路故事所感染,现场为当时的修路人袁孝恩、黄玉庭及村委会送去慰问金 1.6 万元。

乘势而上 再接再厉 接续奋斗

力,促进人的全面发展和社会全面进步,让广大人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。”只有坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,才能推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。

征途漫漫,惟有奋斗。全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,在中国共产党奋斗史、新中国发展史、中华民族文明史上都具有里程碑意义。同时,我们必须认识

到,这只是我们迈向中华民族伟大复兴的关键一步,我们决不能骄傲自满、止步不前。今年,我们要隆重庆祝中国共产党成立 100 周年,制定和实施“十四五”规划,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。从全面建成小康社会到基本实现现代化,再到全面建成社会主义现代化强国,是新时代中国特色社会主义发展的战略安排,是中华民族实现伟大复兴的历史大势,是我们的光荣使命和神圣责任。山再高,往上攀,总能登顶;路再长,走下去,定能到达。继续谦虚谨慎、戒骄戒躁,继续艰苦奋斗、

锐意进取,我们就一定能战胜前进道路上的一切艰难险阻,不断从胜利走向新的胜利。

“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。”回首过去,我们在解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题上取得了伟大历史性成就,创造了人类减贫史上的奇迹。展望未来,新的更大奇迹需要我们去奋力创造,新的更大胜利我们一定能够赢得。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心决心,以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态,真抓实干、埋头苦干,向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进!

我们的村支书

当村干部,不能想着自己的得失,要为村民谋利,真心实意关心帮助困难群众。

有一个小故事,让冯霞至今感动。2019年8月,正是很多学子准备进入大学的日子,他们都在准备着学校的用具,准备步入更高的学府完成学业。但是,在团包村,一位名叫龙仲河的学生,因家庭困难,凑不起学费,正准备放弃入学,外出务工。

得到消息后,冯霞立即上门了解情况。原来,龙仲河与年迈的奶奶一起生活,家庭十分困难。“上大学要 1 万多元的费用,怎么拿得出?”

“莫怕,我来给你想办法。”助学贷款期限已过。冯霞向县教委汇报,并联系相关部门,为龙仲河专门开通了绿色通道,贷款了 8000 元。

还不够。她又找上了山东烟台在巫山挂职的干部,帮助联系了一家企业,每年资助 2000 元,直到大学毕业。同时,冯霞还联系了一名帮扶人,定期资助生活费。“姐姐,我终于成了一名大学生了……”到重庆工商大学派斯学院报道那天,龙仲河打来电话。话筒两头,两人喜极而泣。

“村民们满意了,我也就有满足感。”冯霞说,通过这件事,坚定了她在村里干下去的决心。

今年决心要干的事 “感谢组织和同志们将团包村支部书记的重担交给我,我一定不负众望,以身作则,与村支委一起,当好村民们的贴心人、办事员。”

今年,要建成蔬果园,让增收产业更加

稳固;

要组织人员对 1800 亩核桃科学管护,确保今年有收益;

要硬化 4、7 组通组道路,解决好群众的出行问题;

要用好公益性岗位,关心帮助困难群众,确保不出现返贫人员;

……

冯霞表示,虽然脱贫攻坚已经完成,但乡村振兴的重任在肩。新一届村支委,将紧紧围绕乡村振兴目标任务,带动村民发展好产业,增收致富;帮助群众解决好难点问题,进一步加大基础设施建设,着力改善农村人居环境,提高群众的生活品质,提升群众的获得感和幸福感。

山路平直,田野葱绿,上午刚参加完村党组织换届选举的冯霞,下午就出现在村民的脆李果园里。

“看,那就是我们的村支书。”路过的村民指着她的身影说。

学懂弄通做实党的十九属五中全会精神

做到学在深处 谋在新处 干在实处